
Discours pour les banquets des Aînés 
09, 10, 16, 17 janvier 2010 - Avant Seine 

 
Madame l’adjointe aux Affaires sanitaires et sociales et 
au handicap, 
Mesdames et Messieurs les Elus, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers Amis,   
  
Je suis très heureux de vous accueillir aussi nombreux, 
ici, à nouveau, à l’Avant Seine, dans une ambiance 
amicale et conviviale.  
 
Ce traditionnel rendez-vous de début d’année est une 
attente partagée, car c’est l’occasion toujours trop rare 
de nous retrouver pour un moment à la fois chaleureux 
et festif.  
  
Cette rencontre est aussi singulière car vous avez, ici, 
l’occasion de me transmettre directement votre 
sentiment et vos souhaits pour notre ville de Colombes. 
 
Vous avez la possibilité d’utiliser les feuilles mises à 
disposition sur vos tables. 
 

Je souhaitais, d’abord, vous remercier aujourd’hui 
d’être à nos côtés pour rendre notre ville toujours plus 
solidaire et attentive à la richesse humaine de chacun. 
 
- Merci de participer aussi activement à la vie de 

Colombes, 
 
- Merci pour vos attentions et vos petits mots 

d’encouragement, de vos remarques, 
 
- Merci de votre sens de la solidarité en réservant un 

bon accueil au stand la « Croix Rouge » présente 
aujourd’hui pour récolter des fonds afin de mener à 
bien leurs opérations de secours, 

 
- Merci de faire en sorte que notre ville reste agréable à 

vivre pour chacun d’entre nous ! 
 
Si, aujourd'hui, la vieillesse n'est plus toujours 
synonyme de précarité, elle est, avec l'allongement de 
l'espérance de vie, de plus en plus synonyme de 
dépendance, nouveau motif de détresse et d'exclusion. 
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Toute société doit à ses aînés respect, gratitude et 
affection. Le rejet des plus faibles est le signe des 
civilisations en déclin et nous ne pouvons l’accepter 
pour notre pays. 
 
Il ne s'agit pas pour la collectivité de s'acquitter 
simplement d'une sorte de devoir moral, mais bien de 
rendre à nos aînés leur dignité.  
 
C’est le sens profond que j’entends donner à notre 
action durant toute la mandature. 
 
Vous le savez, nous abordons cette année 2010, dans 
un contexte particulièrement difficile pour nos 
concitoyens, qui invite à la vigilance (pas de dérapage 
des dépenses publiques) et à la détermination (choix, 
priorités, construction de l’avenir, PLU/PCH/PDC). 
 
La crise sociale, dont nous voyons les terribles effets, 
nous oblige à redoubler d’effort en direction de tous 
ceux qui souffrent. 
 
Depuis notre arrivée, nous retroussons nos manches 
pour soutenir, à la hauteur de nos compétences, nos 
concitoyens précarisés. 
 

En ce qui concerne les politiques de solidarité, nous 
avons baissé les tarifs publics communaux à travers 
notre réforme des quotients familiaux, baissé les tarifs 
d’accès aux structures sportives comme la piscine à 1 € 
durant l’été et la patinoire lors des fêtes de fin d’année.  
 
Par ailleurs, nous serons, de nouveau en soutien aux 
associations qui participent activement à ces politiques 
solidaires.  Après  avoir,  l’année  dernière  consacré   
25 000 euros au profit d’associations caritatives 
oeuvrant dans notre ville, nous allons cette année 
attribuer la même enveloppe à des associations 
travaillant auprès des personnes en situation de 
handicap. 
 
Cette démarche sera le prélude au renforcement de nos 
politiques d’accessibilité et d’accueil des personnes 
handicapées.  
 
Cette attention aux autres, je le sais, vous tient 
particulièrement à cœur. Je souhaite que vous 
continuiez à être les acteurs de ces politiques qui 
retissent, au quotidien, le lien social.  
 
Nous allons continuer à améliorer les prestations que 
nous vous proposons tout en vous en offrant de 
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nouvelles actions toujours placées sous le signe de la 
convivialité.  
 
Je sais, par exemple, que beaucoup d’entres vous, qui 
sont des danseurs émérites, apprécient de profiter des 
Salons de l’Hôtel de Ville, pour l’organisation de vos 
thés dansants. 
 
Mais comme l’a très bien détaillé Michèle 
ETCHEBERRY, il s’agit pour nous de tracer des 
perspectives, des orientations pour les années à venir, 
sans tout chambarder, mais en approfondissant, au 
contraire le sillon que mes prédécesseurs ont emprunté. 
 
Je veux souligner 2 points que nous nous sommes fixés 
comme priorité de travail : 
Tout d’abord le logement intergénérationnel. Je n’y 
insisterai pas car Mme ETCHEBERRY vous a déjà 
expliqué le dispositif et vous verrez après mon 
intervention un petit film avec les protagonistes d’une 
expérience de logement intergénérationnel. Mais vous 
avez compris que cette pratique permet de répondre à la 
crise du logement qui sévit particulièrement en région 
parisienne, aux difficultés que rencontrent les jeunes 
compte tenu du prix des loyers pour se loger. Elle peut 

répondre aussi aux difficultés que rencontrent des 
retraités pour faire face au montant de leurs charges. 
Mais surtout il s’agit d’une formidable occasion de 
créer du lien social intergénérationnel fondé sur des 
échanges de service et aussi sur des échanges humains. 
 
Parallèlement, nous voulons faire des citoyens et de 
vous en particulier des acteurs à part entière de notre 
ville.  
 
Nous voulons multiplier les espaces de rencontre, de 
discussion, d’échanges.  
 
Que cela soit autour de la culture, de l’internet, des 
sorties, du cinéma, des vacances actives ou de la 
création artistique…  
 
Je salue aussi l’implication d’un nombre toujours plus 
important d’entre vous dans les initiatives municipales 
autour de la fête de la musique, du forum santé, de la 
chorale inter-G, pour les commémorations ou le 
téléthon. 
 
Votre implication dans la vie locale devra entraîner, dès 
2011, la création d’un conseil communal des seniors, 
dans la même veine que nos conseils de quartier, notre 5 
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conseil communal des jeunes ou notre conseil local de 
la vie associative que nous avons créé en 2009. 
 
Votre parole nous importe, elle trouvera une expression 
et une représentation dans ce conseil. Je sais que 
madame ETCHEBERRY veut mener avec vous cette 
réflexion tout au long de l’année pour en faire un projet 
phare en 2011 et je la remercie encore pour sa 
constance sur ce sujet pour le mener à bon port. 
 
Vous le savez, pour l’ensemble de ces politiques, nous 
savons pouvoir compter sur le dévouement et 
l’expertise de notre service inter-génération mené par 
monsieur LE GUELLEC. 
 
Je ne serai pas plus long, car vous attendez avec 
impatience de pouvoir déguster les plats préparés par 
notre cuisine centrale municipale, et je profite 
simplement de l’occasion pour remercier également 
l’ensemble des personnels qui seront à votre service au 
cours de cette journée et, encore une fois, l’ensemble 
des personnels qui sont à votre service tout au long de 
l’année. 
 
Je tenais aujourd’hui à vous manifester cette joie qui 
m’anime chaque jour d’être au travail pour le bien être 
des Colombiens, cette détermination qui fait que l’on 

pourra, je l’espère tous ensemble, poursuivre le travail 
entrepris et mener à bien les chantiers engagés autour de 
notre Agenda 21 local, de notre programme de 
rénovation urbaine, de notre politique de sécurité, de 
notre politique scolaire et de nos politiques solidaires. 
 
Je vous souhaite donc simplement, à toutes et à tous, du 
fond du coeur, au nom de l’ensemble de l’équipe 
municipale, une très bonne année 2010. 
 
Bon repas, et excellente après-midi dansante. 
 
 
Philippe SARRE 
Maire de Colombes 
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